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СЕКЦІЯ МОРФОЛОГІЧНИХ НАУК
Section of Morphological Sciences

КЛІНІКО-АНАТОМІЧНІ АСПЕКТИ
ТРОМБОЗУ ЦЕНТРАЛЬНОЇ ВЕНИ

СІТКІВКИ

Сєргієнко В. О.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Тромбоз центральної вени сітківки (ЦВС) та її
гілок залишається надзвичайно актуальною про-
блемою сучасної офтальмології, призводячи до
втрати зору.

ЦВС забезпечує відтік крові від структур, що
живить відповідна артерія і є єдиним джерелом
дренажу для сітківки. Тому її оклюзія через набряк
призводить до тяжких наслідків. Центральна ар-
терія та вена, артеріоли сітківки та відповідні вени
йдуть разом та на всьому протязі вкриті загаль-
ною адвентиційної оболонкою. Тому атеросклеро-
тичне потовщення артеріол викликає стискання
вени, особливо якщо артеріола знаходиться попе-
реду. Це призводить до вторинних змін — до втра-
ти венозних ендотеліальних клітин, формуванню
тромбів та оклюзії. В свою чергу, венозна оклю-
зія призводить до підвищення тиску у венах та ка-
пілярах із уповільненням кровотоку, гіпоксії сіт-
ківки. Клінічна картина залежить від того, в якій
саме судині відбувся тромбоз.

На даний час існують терапевтичні, лазерні та
хірургічні способи лікування тромбозу ЦВС та її
гілок, кожен з яких має свої переваги та недоліки.

Було вивчено п’ять випадків тромбозу ЦВС та
її гілок, які спостерігалися в офтальмологічної клі-
ніці ОНМедУ в лютому 2023 року. На підставі ана-
лізу результатів діагностики, а саме оптична ко-
герентна томографія сітківки, та методів лікуван-
ня у кожному випадку, були зроблені наступні ви-
сновки:

1. Клінічна картина і важкість перебігу захво-
рювання залежить від топографії та розповсю-
дження оклюзії ЦВС і її гілок.

2. Тромбоз ЦВС спостерігався на переважно на
одному оці, але во всіх випадках була звивистість
і оклюзія дрібних гілок ЦВС другого ока.

3. При тромбозі гілок ЦВС ефективне лікуван-
ня обмежувалось консервативними методами, в
той час як при тромбозі ЦВС обов’язково вклю-
чало хірургічний метод лікування (інтравітреаль-
не введення ants-VEGF препаратів) з наступною
лазеротерапією.

Таким чином, доскональне знання топографії
і клініко-анатомічних особливостей судин органу
зору є важливою складовою в розумінні клінічної
картини і розвитку захворювань ока, при виборі
сучасних методів діагностики, лікування і реабі-
літації хворого.

МОРФОЛОГІЧНІ ЗМІНИ ПЕЧІНКИ ЩУРІВ
ВНАСЛІДОК ЧМТ ЛЕГКОГО СТУПЕНЯ

Вастьянова Л. Р., Прус Р. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Проблема травматизму останніми роками, до-
датково до медичної, набула соціальної значущо-
сті, що стало наслідком ушкодження осіб перева-
жно працездатного віку — від 20 до 49 років. За
даними ВООЗ, з початку XXI століття показники
смертності внаслідок травматизму в світі займа-
ють третє місце та перше — серед осіб молодого
віку. В загальній структурі травматизму найчас-
тіше уражується череп та головний мозок, при
цьому саме черепно-мозкова травма (ЧМТ) є од-
ним із найчастіших уражень головного мозку.
Щорічно в світі від ЧМТ гине 1,5 млн осіб, інва-
лідами стають 2,4 млн. Ураження головного моз-
ку є одними із головних причин смертності та ін-
валідизації населення України. До патофізіологі-
чних механізмів гострого посттравматичного пе-
ріоду залучені виражені поліфункціональні розла-
ди та формування поліорганної недостатності з
розвитком окремих патоморфологічних зміни в
паренхіматозних органах.

Мета роботи — дослідити морфологічні особ-
ливості печінки щурів в гострому періоді після від-
творення механічної черепно-мозкової травми.

Дослідження було проведено на 20 статевозрі-
лих білих щурах лінії Вістар середньої масою 180–
220 г, утримання яких та всі маніпуляції з якими
проводили відповідно із «Загальними етичними
принципами експериментів на тваринах», ухвале-
ними V національним конгресом з біоетики (Київ,
2013). Щурам наносили легку механічну ЧМТ
шляхом вільного падіння вантажу масою 34,5 г в
проекцію тім’яно-потиличної ділянки черепа. На
третю добу досліду щурів піддавали евтаназії.
Морфологічні препарати забарвлювали гематок-
силіном та еозином.
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Через три доби після відтворення легкої меха-
нічної ЧМТ в паренхімі печінки щурів були вияв-
лені виражені специфічні гістологічні зміни, які
мали переважно дистрофічний та некротичний
характер. На гістoлoгічних зрізах у печінці щурів
чіткo виднo пoвнoкрoв’я судин з явищами діа-
педезнoгo крoвoвиливу. Реєстрували такoж дис-
кoмплектацію клітиннoгo апарату печінки — ге-
патoцитів. Гістoлoгічнo через 3 дoби після нане-
сення механічнoї ЧМТ у паренхімі печінки нами
виявлені oзнаки oсередкoвoгo некрoзу гепатoцитів
з вираженoю лімфoгістіoцитарнoю інфільтрацією.
Усередині гепатoцитів булo відміченo білкoву дис-
трoфію.

Такими чином, отримані дані свідчать про те,
що в гостроум посттравматичному періоді в па-
ренхімі печінки щурів реєструються неспецифічні
морфологічні порушення, які проявлялися розла-
дами кровообігу з подальшими дистрофічними
змінами. Цікаво, що співставні дані стосовно то-
тожних патоморфологічних змін за модельних
умов були показані в інших паренхіматозних ор-
ганах — нирках, міокарді та легенях. Протягом
гострої реакції на травматичне ушкодження моз-
ку формуються виражені морфологічні зміни, які
мають прогресуючий характер не лише в осеред-
ку механічного пошкодження, але й усередині па-
ренхіматозних органів, та в подальшому детермі-
нують патофізіологічні механізми досліджувано-
го патологічного стану.

ІНТЕНСИВНІСТЬ ПОЯВИ КОЛАГЕНУ
У ПЕЧІНЦІ ТА НИРКАХ СТАТЕВОЗРІЛИХ

ЩУРІВ В ДИНАМІЦІ ПЕРЕБІГУ
ЧЕРЕПНО-МОЗКОВОЇ ТРАВМИ
ЛЕГКОГО СТУПЕНЯ ТЯЖКОСТІ

Гайдаржі С. Г.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Експериментально доведено, що після черепно-
мозкової травми (ЧМТ) легкого ступеня тяжкості
виникають чіткі морфологічні зміни у внутрішніх
органах статевозрілих та статевонезрілих щурів.
Також, показано, що у відтермінованому періоді
ЧМТ у стромі внутрішніх органів статевонезрілих
щурів виявляються ознаки накопичення колагену.

Тому, метою нашого дослідження було вияв-
лення локалізації колагенових волокон в печінці
та нирках статевозрілих щурів в динаміці перебігу
ЧМТ легкого ступеня тяжкості на 14-ту та 21-шу
добу після травми.

Дослідження було проведене на 15 статевозрі-
лих (3-місячних, масою 180–230 г) щурах лінії Віс-
тар. Механічну ЧМТ легкого ступеня тяжкості
моделювали шляхом вільного падіння вантажу
масою 34,5 г в тім’яно-потиличну ділянку черепа.
Мікроскопічні дослідження внутрішніх органів
проводили за стандартними методиками. Гістоло-
гічні препарати були забарвлені за Малорі, за Ван
Гізоном та трихромом.

У печінці статевозрілих щурів на 14-ту та 21-шу
добу після травми було виявлено накопичення ко-
лагену у периваскулярних та перипортальних про-
сторах та спорадично — у перисинусоїдних про-

сторах, особливо у ділянках навколо центральних
вен та у ділянках наближених до капсули печін-
ки. Так, стінки усіх виявлених на препаратах
центральних вен містили велику кількість колаге-
ну, на відміну від таких у контрольних щурів.

У нирках статевозрілих тварин на 14-ту та
21-шу добу накопичення колагену не мало систе-
много характеру і спостерігалося навколо окремих
судин, особливо виразно в зоні між кірковою та
мозковою речовинами нирки та в окремих нефро-
нах — як у їхніх капсулах, так і в тільцях.

Отже, найбільша активність колагеногенезу
внаслідок ЧМТ легкого ступеня тяжкості на 14-ту
та 21-шу добу після травми була виявлена у стро-
мі печінки щурів. У нирках активність колагено-
генезу не мала виразного характеру. З урахуван-
ням великих компенсаторних можливостей печін-
ки, виявлені нами зміни, скоріше за все, не можуть
призвести до функціональних порушень. Однак
такі зміни можуть погіршити функціональний ре-
зерв та призвести до більш тяжкого протікання
іншої, або ж супутньої патології печінки у майбу-
тньому.

ОСОБЛИВОСТІ ГІСТОМОРФОЛОГІЧНОЇ
ДІАГНОСТИКИ ДЕМОДЕКОЗУ ПОВІК

Бурячківський С. Е.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Вступ. Демодекоз — паразитарне захворюван-
ня людей і тварин, яку спричинює підшкірний
кліщ роду Demodex, який паразитує в сальних за-
лозах, в тому числі і залозах повік, а також у воло-
сяних фолікулах.

Мета дослідження. Охарактеризувати специфіч-
ні гістоморфологічні патерни, що вказують на де-
модекоз як на основну причину неоднорідних зо-
вні макроскопічних змін тканин, у яких відсутня
клінічна специфіка та які не відносяться офталь-
мологами до ознак даного паразитарного захво-
рювання.

Об’єкт і методи дослідження. Клініко-морфоло-
гічний аналіз охоплює 8 випадків демодекозу, ви-
явлених у процесі гістологічного дослідження біо-
псійного та операційного матеріалу за період з
2019 до 2022 р., проведених на базі лабораторії
патологічної анатомії. Операційно-біопсійний ма-
теріал був оброблений за загальноприйнятою гі-
стологічною методикою. У кожному випадку до-
сліджувалось до 6 пофарбованих гематоксилін-
еозином серійних гістологічних зрізів.

Результати дослідження та їх обговорення. Гіс-
томорфологічна діагностика базується на виявлен-
ні патогномонічної картини, а саме характерних
кіст на місці зруйнованих сальних залоз. На фоні
цих змін можна виявити частково збережені саль-
ні залози, що вказує на походження вищевказаних
утворень, які помилково можна прийняти за роз-
ширені судини синусоїдного або кавернозного
типу, а також за кісти штучного походження. Та-
кож, патогномонічними ознаками можна вважа-
ти наявність вогнищ дистрофічного звапніння на
фоні кістозних ходів, проте це було знайдено лише
в одному випадку. Наявність вогнищ фіброзу, за-
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